

我只是在尽着自己的责任

——好媳妇王新红倾心尽孝十九载

结婚19年,湛河区荆山街道辉岗村的王新红将年老多病的婆婆当成亲爹娘一样悉心照顾,不说不苦,无怨无悔。“遇上这样的好儿媳,是我们一家的福气。”婆婆靳香玲这样评价她。村里人说:“新红是我们村里出了名好媳妇的,从没见过她和丈夫吵过嘴、和邻居闹过别扭。”

王新红,身材消瘦,一脸温婉,但认识她的人都说她骨子里是坚强。3月27日,走进王新红家中,只见屋内整洁有序,家里收拾得井然有序。王新红和婆婆坐在沙发上聊家常,年过七十的老人依然精神矍铄,一脸笑容地指着自己的儿媳说:“结婚19年里洗洗涮涮都是她的事儿,我们俩老人生病她都照顾,亲闺女也比不上啊。”

1997年,二十出头的王新红嫁给了鲁山农村小伙王建国,当时的王建国在市区打工,工作强度大收入也不高,更别提房子和存款。两人结婚后住的还是王新红家的老房子。为了减轻丈夫的负担,学医的她在家里门口开了一家小诊所,一个人辛苦维持。婆婆靳香玲身体不好,总是小病

不断,王新红就常把婆婆接过来伺候,不让丈夫有后顾之忧。

1998年,王新红一家喜得一对龙凤胎,女儿的降临让这个家庭带了无限幸福,却愁坏了王建国,当时他每天在外跑车忙着拉货送货,没有时间回家帮妻子带孩子,王新红就独自一人肩负起照顾儿女、婆婆的重任,同时还要操持着自家的小诊所。每天精心伺候婆婆、照料儿女,坚持按着老人的喜好与口味做饭。细心整理家务,就是这样繁琐的事情,她每天都在重复,一做就是19年。

“带着俩孩子真是累,总有干不完的活。”王新红说,但一想到丈夫勤劳体贴、婆婆亲切和善,儿女可爱健康,她就觉得为了这个家再累也值得。在王新红看来,照顾家人是自己的责任,所有的劳动和付出也都是理所应当的。儿女渐渐长大,在她的影响下,也都孝顺懂事,整个家充满着和谐温馨。随着丈夫的收入逐渐增加,王新红一家的日子也越来越好。

然而,一家人还未能好好品尝幸福的滋味,一场突如其来的灾难将这一家人拖入了痛苦的泥潭。2015年1月,一向健康

的公公王好学被确诊为食道癌晚期,王新红夫妻俩一下子蒙了。因公公年龄大,医生建议保守治疗。王新红一边安慰丈夫和婆婆,一边马上为公公办理了入院手续,和丈夫一起陪着公公放疗、化疗。治疗期间,公公只能吃流质食物,王新红想方设法将饭菜做得可口。在放疗的副作用下,公公的头发大把脱落,胸口绞痛、腿脚浮肿。王新红每天除了端茶喂饭外,还要和丈夫一起为公公擦洗身体、按摩腿脚。除此之外,她还要抽时间照顾一双即将高考的儿女。

“天天守在床头伺候,我看着心疼。”婆婆看着操劳的儿媳,忍着痛苦劝儿媳,“这病没啥希望了,一天三四千的花费,你爸也不想让你们瞎花钱。”王新红忍着眼泪宽慰婆婆公公,回头再去向朋友亲戚借钱交医疗费。

随着病情越来越重,王好学时常发脾气。王新红从无怨言,经常通宵守在公公床边,为他端屎端尿。一次,公公病情突然加剧需要用一种溶栓药物,进口的药一瓶就要一万多元,王新红二话不说就去找了钱,“只要老人多活一天,我们花多少钱

都愿意”。但两个月后,公公还是被病魔带走。料理完公公的后事,王新红把婆婆照顾得更加无微不至,每天牵着婆婆的手散步,和儿女一起哄她开心。

“在家做着家务还陪我聊天,一出去就想着给我买吃的喝的。”坐在儿媳身边,靳香玲直说自己有福气,“儿媳这样贤惠孝顺,我以后也不会孤单。”

王新红不仅在家孝敬婆婆,在工作岗位上也是勤勤恳恳,作为辉岗村的村委会委员、妇女主任兼计生管理员,她把“为百姓解难题”作为座右铭,时刻把村里妇女姐妹的冷暖放在心上,由于工作突出,她个人连年被评为湛河区计生先进个人、巾帼建功标兵。今年2月,王新红家被评为湛河区“和睦家庭”。

而面对别人的称赞,王新红总是说:“我只是在尽儿媳、妻子、母亲的责任。”

(本报记者 张亚丹)



今日天气

白天到夜里多云,偏北风3-4级,最高温度22℃,最低温度12℃

专升本考生3月28日起网上报名

本报讯(记者孙鹏飞)市招办3月28日提供消息,我省普通高校专科毕业生进入本科阶段学习(专升本)实施办法出台,网上报名时间为3月28日9:00至4月1日17:00,体育艺术专业除参加文化课考试外,还需参加专业术科考试。

据了解,今年专升本考试时间为6月7日,上午9:00至11:30考英语、15:00至17:00考专业综合。专升本考生中,体育教育、社会体育指导与管理、音乐学、音乐表演、舞蹈编导、表演、广告学、美术学、绘画、雕塑、摄影、视觉传达设计、环境设计、产品设计、服装与服饰设计、动画专业的考生需要参加专业

术科考试,考点设在郑州大学西亚斯国际学院。

体育专业考试内容为身体素质三项(100米跑、立定跳远、原地推铅球)和专项技术,考试满分为150分,考试时间为4月29日。音乐专业考试科目共三门,专业主科(100分,声乐、器乐、舞蹈任选一门)、视唱(40分)和加试(10分,声乐、器乐、舞蹈任选一门),但不得与专业主科重复,满分为150分,考试时间为5月11日至12日。美术专业术科考试科目为素描和色彩(各占50%),满分为150分,考试时间为4月24日。考生专业考试成绩可于5月27日通过河南省招生办公室网站查询。

汝州市开通四风“随手拍”举报平台

本报讯(记者樊建伟)为进一步畅通监督渠道,加大对群众身边不正之风和腐败问题的查处力度,根据中央、省纪委要求,汝州市纪委监委即日起开通“清风汝州”微信举报平台和党风政风监督举报曝光专区,邀请大家一起“四风”。

“四风”随手拍受理违规公款吃喝、公款国内旅游、公款出境旅游,违规配备使用公务用车、楼堂馆所违规问题,违规发放津补贴或福利,违规收送礼品礼金、大办婚丧喜庆、提供或接受超标准接待、接受或公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所等11类问题的举报。

目前,“四风”随手拍平台只受理上述11类问题举报,如果您发现其他违反中央八项规定精神问题以及违反政治纪律行为、违反组织纪律行为、违反党风廉政建设责任制等4类问题,可直接登录“汝州市人民政府门户网站”,在首页右侧的位置有“党风政风监督举报曝光专区”,点击“我要举报”后按照办理流程填报内容即可。

“父城戏迷小舞台”开进军营

本报讯(记者田秀忠 实习生陈恒)3月23日下午,带着对子弟兵的热爱和敬意,“父城戏迷小舞台”的20多名演职人员来到武警平顶山支队某部,为全体官兵奉献了一台丰富的文艺演出。

“祖国的大建设一日千里……”,下午5点多,由全体演员演唱的豫剧《朝阳沟》选段拉开了“父城戏迷小舞台”演出的帷幕。紧接着,豫剧《狸猫换太子》、河南坠子《钱多愁》、歌曲串烧、魔术等节目都引起了官兵的极大兴趣,现场不时响起热烈的掌声。

“父城戏迷小舞台”是在宝丰县的李跃伟、卫宝强、肖转运等热心人的张罗下成立起来的,他们自费购置了音响、地毯、布景等设施,吸引了一大批戏曲爱好者加入。他们经常在宝丰县城内的爱心花园、杨庄镇敬老院、周庄镇敬老院等地义务演出,为居民和孤寡老人送去欢乐。

“父城戏迷小舞台”的到来,为官兵们带来了欢乐,丰富了官兵的业余文化生活,体现了军民鱼水深情。”武警平顶山支队某部负责人说。

公告 平顶山市祥龙湾洗浴有限公司(法定代表人:姬亚旭):你单位拖欠工资一案,我局拟申请人民法院强制执行。因你单位拒收文书,现向你单位公告送达新平人社催字[2016]第013号、第014号《劳动保障监察强制执行事先告知书》。限你单位自公告之日起60日内到我局领取上述文书,逾期视为送达。平顶山市新华区人力资源和社会保障局 2016年3月29日

公告 舞钢市杨庄乡岗李村民委员会决定,自2016年3月29日起,解除与平顶山市立嘉园林绿化有限公司签订的《土地租赁合同》,贵方如有异议,请在本公告发布之日起10日内向我方书面提出,逾期我方将另行发包。特此公告 舞钢市杨庄乡岗李村民委员会 2016年3月29日

注销公告 宝丰县大地商砼销售有限公司(注册号:41042100009682)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告 宝丰县大地商砼销售有限公司 2016年3月29日



田间栽树造林网

3月28日,李庄村两位农民在田间栽种杨树。湛河区曹镇乡李庄村,利用春季植树大好时节,引导农民群众完善农田林网建设。农田林网具有固水土、防风沙的作用。

本报记者 李志勇 摄

业委会履责情况咋样?

全市49家业委会接受“年检”

本报讯(记者程颖)业业委会运作是否规范、内部管理如何……这些都是业委会年度考核的内容。即日起,我市对全市业委会进行年度考核。

此次考核对象为截至2015年底全市已备案的49个业委会。由县(市)房管局、区建设局牵头,业委会所属街道办事处(乡镇政府)、社区居民委员会等相关单位共同组成考核小组。

业委会年度考核实行百分制,主要考核内容包括:业委会规范运作、内部管理及作用发挥情况,督促业委会缴纳物业服务费情况,自觉接受物业管理行政主管部门监管及其所属街道办事处、社区居民委员会的指导与监督情况。

考核小组将按照评分细则对业委会工作开展情况进行明察暗访,听取业委会的年度履职报告,根据检查与考核结果公布分值与排名。凡是不参加年度考核或未通过考核的业委会,将予以通报批评。

对于考评结果不合格的业委会,将由所在街道办事处、社区居委会责令其进行整改;对拒不整改且连续两年考核不合格的业委会,由街道办事处组织社区居委会提前启动改选程序,重新选举业主委员会。

业委会有下列情况之一的,将被直接认定为考核不合格:业委会组织涣散、工作不力,不履行责任的;其行为严重影响物业管理区域安定和社区稳定的;业

主委员会有超越权限、违反法律法规规定等行为,侵害多数业主合法权益,情节严重的;业委会由于管理不到位等原因,对物业管理区域安全产生重大负面影响的;业委会因管理不到位,人民网留言、市长热线、群众来电来访较多,经查实三次以上且处理不力的;不作为或消极作为的业委会,经街道办事处、社区居委会指导或物业管理行政主管部门监管,责令改正收效甚微的。

公告 为了规范我县城区道路交通秩序,启动以下两个路口交通信号灯及闯红灯自动抓拍系统:1.广安路与舞舞路交叉口;2.新文化路与S103公路交叉口。特此公告 叶县公安局交警大队 2016年3月28日

招标公告 鲁山县库区乡2015年集中连片通村公路(环库线-贾上头路段、铁沟-上岗路段及江河-毛竹园路段)建设项目进行国内公开招标(LZC2016-Ag030)报名时间:2016年3月29日至4月5日详见中国政府采购网、中国采购与招标网、河南招标采购综合网、河南省政府采购网、平顶山市政府采购网及平顶山公共资源交易中心 联系方式:兴伟招标,陈工 13903759328

清明假期平西站增开一对临客

本报讯(记者程颖 通讯员余胜利)清明节假期,铁路部门增开的郑州至邓州的K5353/K5354次临客途经平西站,这是记者3月28日从平西站获得的消息。

4月2日至4日,郑州至邓州的K5353次列车每天上午10点从郑州始发,途经巩义、偃师、关林、汝州(13:05到、13:09开)、平顶山西(13:43到、13:47开)、鲁山(14:04到、14:07开)、南召、南阳,16:20到邓州;邓州至郑州的K5354次

每天17时从邓州始发,途经南阳、南召、平顶山西(19:26到、19:29开)、汝州(20:05到、20:08开)、关林、偃师、巩义,23:25到郑州。

参照往年客流的出行情况,清明节假期铁路客流将以扫墓、踏青、探亲流为主。已通过互联网、电话成功预订但尚未取票的旅客,需在开车前最少提前1小时换取纸质车票,以免高峰时段耽误行程。

申楼街道开展“学雷锋·志愿奉献成长”活动

本报讯(记者毛玺玺)3月27日上午,阳光和煦,在山顶公园西坡的市民种植纪念林现场,卫东区申楼街道的青年志愿者们在这里对他们前期种植的树木进行培护浇水。忙完这些,他们又和申楼街道王斌庄村的部分村民一起参加了辖区内荒山的绿化种植。

“3月是学雷锋活动月,我们开展了‘学雷锋·志愿奉献成长’主题系列实践活动。”申楼街道团工委书记王云斐介绍说。据了解,申楼街道辖区的王斌庄村、叶庄村等5个行政村离街道办事处较远,许多群众前来办事时往往错过上班时间,群众多跑腿容易生怨气。街道机关青年组成服务小组,坚持利用午休时间在街道办事处行政服

务大厅为群众办理业务,不间断发挥“午间服务窗口”作用,在周末也安排值班人员为上门群众办事。

同时,申楼街道还组织开展义务维修活动。街道团工委联系从事专业电工的志愿者,为辖区群众开展用电安全教育和义务维修电器活动,讲解日常用电安全事项,帮助消除用电安全隐患5处,免费义务维修电灯20余个,排线100余米。

组织开展公益环保活动。在3月12日植树节当天,申楼街道组织开展青年志愿者到山顶公园开展公益环保活动。志愿者们参加完植树活动后,从东侧山脚出发,一边登山,一边将游客丢弃的果皮、纸屑、塑料袋等垃圾捡起放入垃圾袋。



补栽增效益

3月24日,郟县渣园乡下孙村村民在苗圃园内挖树坑。随着苗木的热卖,原有林子内苗木减少,出现闲置林地,村民充分利用目前植树机会,在林内闲置地挖坑,补种刺柏,以获得最大经济效益。目前,全乡13个苗木合作社补栽珍贵苗木4万株。

本报记者 温书功 摄

平顶山市环境空气质量监测状况周报

(监测时段:2016年3月21日0:00—3月27日24:00)

达标状况	PM _{2.5} 平均浓度 (贡献率)	PM ₁₀ 平均浓度 (贡献率)	点位AQI	排名
市区监测点位				
新城区(工学院)	51(21.70%)	93(21.48%)	76	1
新华区(规划设计院)	60(25.53%)	105(24.25%)	82	2
卫东区(新华旅馆)	61(25.96%)	114(26.33%)	83	3
湛河区(高压开关厂)	63(26.81%)	121(27.94%)	86	4
全市均值	59	108	80	-

平顶山市环境监测中心站 2016年3月28日

李七献圈养山羊富自家惠乡邻

本报讯(记者温书功 通讯员李新华)3月23日,记者在郟县薛店镇临河村西头一家养羊场看到,兽医正在给羊搞防疫,两位客户正在洽谈买羊事宜,五个男劳力在粉碎草料……养羊场主人李七献对记者说:“我2013年底开始圈养山羊,没走弯路,2014年获利5万元出头,去年超过6万元,今年有望突破10万元。谁说山羊不能圈养,我就不信。”

临河村位于薛店镇西南7公里,紧靠汝河北岸,境内有千余亩汝河荒滩,是放牧山羊的好地方,当地农民有零星放牧山羊的习惯,可从未有入因此发家致富。近年来,山羊市场价格一路飙升,规模养殖是条致富路。2013年11月,李七献投资10多万元建起了500多平方米的羊舍,圈养山羊

200只。山羊性情活跃,他就给山羊建了运动场,使山羊有地方蹦蹦跳跳。为了弥补知识不足的缺陷,他自费订阅了三种有关养殖方面的书刊,还时常请有关技术人员上门手把手地进行技术指导,定期防疫、消毒,尽量减少存栏山羊死亡率。为解决饲草外购难问题,每到麦收、秋收时节,他都雇用30多名劳力就近打理农户的农作物秸秆,粗加工后进行窖存,大大节约了饲养成本,并为全村500多亩秸秆找到了归宿,参与打理秸秆的农民每人每月还可获得1500元以上的劳务收入,很受群众欢迎。

问起下一步有啥打算时,李七献满怀信心地说,两年内计划把养殖规模扩展到山羊存栏1000只,实现年纯利30万元,以带动更多农户加入到山羊圈养行列中。